

RAJTI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum Széchenyi
könyvtára
Budapest

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 280 fillér,
FÉL ÉVRE 1600—P. EGÉSZ ÉVRE 3200—P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Reflexiók a katolikus nagygyűléshez

Írta: MESTERHÁZY AMBRUS

Végetért a XXIII-ik országos katolikus nagygyűlés. Végetért a maga impozáns, lélekemelő, hatalmas és súlyos mondanivalóival, a külsőségek lélekemelően festői mozzanataival, végetért, hogy erővé és öntudattá fejlődjön, hogy terebélyes fává izmosuljon annak a káprázatos erkölcsi és lelki nagyságnak a kifejeződésében, amelyet a római katolikus Anyaszentegyház jelent. Mindenki számára Erősnak és gyengének, hatalmasnak és szegénynek, egészségesnek és bénának. Az Egyház vonult ki a fórumra hitet erősíteni és lelkesedést gyujtani, hogy szétvigye azt az üde és friss forras friss vizét, amelyet az Evangéliumban maga Jézus Krisztus hirdet.

Az egyetlen pozitív egyház a maga kereszténységének rugalmas erejével kivonult, hogy emlékeztessen, tanítson, neveljen, hogy a századok kincsein végigmeditáljon, azokon a drágaköveken, amelyeket az Ur Jézus Egyháza adott a földkerekségének és ennek a szegény megnyomorított hazának is.

Ez a nagygyűlés a dolgozó és medítáló szenteket hirdette, a szociális igazságot harsogó hangját szólaltatta meg, utat mutatott, világító reflektort tartott a vakka és süketté devalvált új ember szemétkébe, hogy találja meg elvesztett önmagát. Ma bűnök torát zokogjuk, kishitűséget tapintunk, egy esztévesztett alkultura tobzódja kóros és táncos nászát körülötünk. Ma ugylátszik, mintha süllyedő hajó volna az emberiség a háborgó züllöttség tengerén, ma eltévedt utakat tapos a teremtés koronájának szánt teremtmény, jellemzsegen férfiak, elkorcsosult ifjak és bűnöző gyermekek ejtik kétségbe a gondolkozó koponyát, az érző szívet és a lélek hajszaifinom antennáját. Ha valaha, akkor most van az ideje annak, hogy igazságot hirdessünk, hogy hi-

teket támasszunk, hogy az elkalandozott embert visszavezessük a tiszta élet hófehér óázisára.

Vén Európa fiatal és virgoc eszmék barrikádjain csatázik és esodálkozik és vár és kellemes meglepetéseket áhít. Kevés ma a vetés, még ritkább az aratás és tegnapok után mintha senkinek sem lenne kedve holnapokat lesni. Lelkiismeretlen sáfárok végeladást rendeznek a jöcselekedetekből, a pusztulás menyasszonyi csokrát kötik a cinizmusból, leveles folyondárt fonnak a részvétlenség tömegcsődjéből.

Harcos esztendők verekedései után elvéte és félve toppannak be néha vigasztaló dátumok, elüzni gondot, lidercek tömegét és elkeseredések eredményeit. Elvek és jelszavak likvidiciójának fürge delelőjén le akartak szoktatni bennünket a hitről és reményről, ki akarták verni belőlünk a megadást és jószágot és a felebarát önzetlen megbecsülését és támogatását. Közben a tömörre font penitencia korbácsa egyre változatlanabb hevvel pattog és porzik hátunkon.

Ennek a jajgató emberiségnek a számára is kellett első sorban ez a nagy katolikus seregsemlé, hogy lássa és magába igya a felmutatott szépségeket, hogy megpermetezze a felket az Isteni harmat zápora.

Kellett ez a katolikus emberseleglés az ország fővárosába új és megfrissült erőmegmutatásnak, demonstrációjául annak, hogy ez az ország mindörökké a Mária országa, a szent királyok megszentelt földje, Szilveszter pápa ajándékkoronájának szemkáprázató kisugárzása. De ugyanakkor a szegények kincse, az elesettek védelmezője, a keresztény alázat hirdetője és lelkek kincstartója. Ezer-szer boldog az, aki Krisztus Egyházának szilárd hajójában ülve evezhet az örökkévalóság vizei felé. Legyőzhetetlen erőt

adó ez az Egyház, melynek szelleme, hite és érzelme adjon nekünk tiszta szándéku szellemet, újraéledt hitet és tartósan

kitartó tisztaszívű érzelmet. Ez legyen és ez maradjon tanulsága a huszonharmadik katolikus nagygyűlésnek.

A városok helyzetének megkönnyítésére egyeztető tárgyalásokat kezdenek a hitelezőkkel

A belügyminisztériumban pár nap óta miniszterközi bizottság foglalkozik a városok hitelviszonyával és ennél a kérdésnél olyan megállapodás történt, amelynek eredménye nagy könnyítést fog jelenteni a városok életében. Arról van szó ugyanis, hogy a kormány a közeljövőben egyeztető tárgyalásokat kezd a hitelezők és a városok között, hogy az esedékes és ki nem fizetett annuitások miatt a városokat egyre fenyegető veszedelmet elhárítsák.

Ennek a kérdésnek az elintézését már a múlt évben sürgették a képviselőházban is, rámutatva arra: mi lenne katasztrófális lenne a városokra, ha a hitelezők követeléseik

biztosítására megtennék a lépéseket.

Ezért csak megnyugvással fogadjhatjuk a bejelentést, hogy a kormány a hitelezők és városok között megindítja az egyeztető tárgyalásokat.

A tárgyalások eredményét Baja városa is nagy érdeklődéssel várja, hiszen a város jövő évi költségvetése arra van felépítve, hogy a két Speyer kölcsön esedékes részleteit jövőre nem törlesztjük, minthogy a devizatorgalmi korlátozások mellett az összeg ugysem juthat el a hitelezőkhöz. Reméljük, hogy a kormány olyan végleges megoldást fog végre találni, amely a súlyos pénzügyi válsággal küzdő városokra megnyugtató lesz.

Huszonhárom diftériás beteg van Szentistvánon

A bajaszentistváni elemi iskolát a hirtelen fellépő nagyarányú diftériás megbetegedések miatt az egészségügyi hatóság bezarta. A város tisztifőorvosi hivatalának legutóbb lefolytatott torokvizsgálata kedvezőtlen képet mutat. Az iskolás gyermekek között, ide számítva a városi külteleki iskolában előforduló tífusz eseteket is, összesen huszonhárom megbetegedést állapítottak meg. Komplikálja a helyzetet az a körülmény is, hogy eddig már három gyermek elhalálozott a járványban.

A különben is súlyos lefolyású járványnál ilyen nagyszámú megbetegedés már eléggé aggasztó. Az egészségügyi hatóság tapasztalatai szerint a szülők nagyfokú gondatlansága az oka a járvány elterjedtségének. Szentistvánon általában az a tapasztalat, hogy a bajt házilag akarják gyógyítani, orvoshoz az esetek nagyobb százalékában már csak akkor fordulnak, amikor a helyzet már kritikussá válik.

Az orvosi beavatkozás iránti ai-

zalmatlanság és minden egészségügyi intézkedéssel szemben megnyilvánuló közömbösség az oka, hogy a tavaly elvégzett védőoltások ellenére is ilyen aggasztó számmal lépett fel a diftéria.

A szovjet öt éves terve Isten ellen

Szovjetországban népbiztosok tanácsa rendeletet adott ki, amellyel új öt éves tervet léptet életbe a vallás és az egyház teljes kiirtására. Az új öt éves terv első évében bezárják a szovjetunió területén az összes templomokat és imaházakat, 1933-ban kiirtják a családokon belül működő „vallásos sejteket” és ugyanakkor minden vallásos érületű alkalmazottat eltávolítanak az állami hivatalokból és üzemekből, 1934-ben pedig óriási arányú filmpropagandát kezdenek a vallás ellen. Addigra nem kevesebb, mint százötven valásellenes filmet akarnak gyártani. A bezárt templomokat, kápolnákat

és zsinagógákat mozikká és klubokká alakítják át. A vallási irodalmat teljesen betiltják és tilos lesz minden vallási kultusz is. 1937-re a szovjetunió területén — a legújabb öt éves terv reményei szerint — semmiféle vallásos élet nem lesz többé. Legalább is ők így képzelelik el...

Legyünk realisak

A szüret már a nevében foglalja azt a kellemes állapotot, mely elsősorban a gazdát és családját és másodsorban a résztvevőket érinti — a szüret az idén igen sok csalódást okozott. A kemény téli fagyok, a többszöri jégkár, az utóbbi hetek esős időjárása és a rengeteg molykár, nem hogy megtizedelte, de sok helyütt 50—80 százalékos kárt tett. A termésjelentések, összehasonlítva a tavalyi termékkel, mindenütt nagy visszaesést mutatnak.

Van olyan szőlősgazda is, (ki elfeledett a jég után permetezni) aki egy holdról három kosár, cirka 120 kg szőlőt szüretelt. A közbeszédben azután megindul az egymás biztatása, ámitása. Földmegy a bor ára, földmegy a szőlő ára stb. Van, aki ilyen hirt vet az optimistáknak csemegéül: Tizenhat fillér a must, huszonöt fillér lesz a bor ára.

Miért állatjuk magunkat? Jánoshalmán ezen a héten személyesen meggyőződtem az árkáról. A már ugyebár teljesen megérett szőlőt 7—8—9 fillérért vették. A 9 filléres szőlőt már akár csemegéként lehetne kezelni. Lefort (korábbi szüretelés) újbort 11.5—12 fillérért vettek. Tavalyi ó-borért 13.5—16 fillért kínáltak. Ez talán kiábrándítja az optimistákat? Avagy még mindig ott tartunk, hogy a szegény termelő, ki adóját akarja a végrehajtók fetszólítására kiegyenlíteni — juték a borkartel kezében? Ábrándokból, szép himes szavak meséjéből elég volt. Radikális intézkedést várunk e téren. Az ugyebár mégis csak nevetséges, hogy a 16 filléres háromszor fejtett ó-bort a pesti vendéglőkben 7 decis palackban 1.50 P ért 2 P-ért íhatjuk? Vagy talán nem is nevetséges, hanem reátok szőlősgazdákra végzetesen szomorú. Mi nem kapjuk meg a termelési költséget sem, hanem még a tetejébe ráfizetünk és az adó is be kell, hogy fizessük — ellenben az állam megkapja a törvényes liszencet, mely ma még magasabb, mint a tokaji újbort ára, a kereskedő és a vendéglős pedig zsebre vágja a busás hasznot. Épen ideje, hogy realis alapra helyezték a szőlősgazdák termelési lehetőségeit. Különösen az 1—2 holdas szegény embereket, kik napszámból tartják fenn

életüket s a szőlő terméséből tudnának ruházkodni — ha realis árak volnának. Ezeknek a legtöbbnek hordóállománya sincs, tehát szőlőként dobja piacra lehetetlen minimális áron (tavaly pl. 2—3 fillérért kg-ját) termékét. Teljesen kereskedők kénykedvére van szabódva. A kereskedők pedig nem álmoképek és optimista fantomok emberei, hanem üzletre, rebachra dolgozók,

egyáltalán nem érdekli őket a szőlősgazda sorsa. Arról talán felesleges szólnom, hogy az igazi adófizető, a gazda, mert ingatlan a lefoglalható, betáblázható stb. Ezt az alanyt tönkretenni annyit jelent, mint az állam pilléreit szétrombolni. A gazda a vergődő és elszegényedő adófizető polgár nevében sürgetem a realis politikát a szőlőtermelők felsegítésére. Lovas.

Rendkívüli sikere volt dr. Gonczlik apátplébános budapesti szereplésének

Dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános pár napos távolléte után, tegnap este visszaérkezett Bajára. Miként ismeretes, a most lezajlott huszonharmadik katolikus nagygyűlés egyik szónoka Baja város apátplébánosa volt, aki kedden délelőtt „világválság, lelki egyensúly” címen tartott rendkívül nivós nagy feltűnés keltő előadást.

Baja város katolikus társadalmát

jóleső örömmel tölti el a tudat, hogy a nagy horderejű előadásnak óriási sikere volt. A nagygyűlés illusztris szónokai és előkelő hallgatói meleg lelkesedéssel ünnepelték dr. Gonczlik apátot.

A nagygyűlés jegyzőkönyve számára gyorsírással megörökített impozáns szónoklatot alkalomadtán a Bajai Ujság is ismertetni fogja.

Keresik az ellopott fürdőruhák tulajdonosait

Tumó István az elfogott bajai kerékpártolvaj, akire mióta elfogták mindig újabb és újabb kerékpártolvajlásosok gyanuja járul. A nyár folyamán a fürdőruhakabinokat is előszeretettel látogatta és különböző tárgyakat ott is elulajdonított. Ezidőszerint három színes női fürdőruha van a rendőrség birtokában melyeket a Hechtl-téle vendéglő fürdőka-binjaiból lopott el. Tulajdonosaikat ezután értesítjük hogy a fürdőruhákat a rendőrségen visszakapják.

Az exportügyeket intéző szervezet a közeljövőben megkezdí a munkát

A kereskedelmet épp úgy, mint az ipart egyre élénkebben foglalkoztatja az a hír, melynek elsősorban a miniszterelnök bejelentései adtak aktualitást, hogy leközelebb nagy változások lesznek az export-ügyek intézésében.

A Gömbös kormány hivatalbelépése óta már több nyilatkozat hangzott el, hogy a kivittl egységes irányítás alá fogják helyezni, — anélkül azonban, hogy a kormány terveinek részleteit közölték volna. Még ma sem ismeretesek az export átszervezésének tervei, pedig értesülésünk szerint már 8—10 nap múlva megkezdí működését az az új szervezet, amely a kivitellel kapcsolatos ügyeket fogja intézni. Az új szervezet előreláthatólag a Magyar Mezőgazdasági Kivittli intézet (exportintézet) lesz, amelybe be fogják olvasztani a Külkereskedelmi Intézet Rt.-t, amelynek működését ki fogják terjeszteni az összes kivittli ügyekre, így kü-

lönösen a kompenzációs engedélyek elbírálására is.

Jelenleg a földmivelésügyi és a kereskedelmi minisztériumok, a Magyar Nemzeti Bank, a Nemzeti Bank mellett működő tárcaközi bizottság és a két intézet hatáskörébe tartoznak az export-ügyek, amelyeknek egy intézményre való összpontosítása kereskedelmi szempontból csak hasznos lehet. A minisztériumok feladata pedig a jövőben az általános elvi kérdések megállapítása lesz, azoknak végrehajtása és a konkrét ügyek elbírálása az exportintézet hatáskörébe fog tartozni. Az exportintézetet közvetlen Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter ellenőrzése alá fogják helyezni, úgyhogy ezáltal a földmivelésügyi minisztérium döntő szerepet fog a maga számára biztosítani a kereskedelempolitikai kérdésekben, sőt valószínűleg a kereskedelempolitikai tárgyalásoknál is.

A vásártéren a fűbe rejtett egy feltört tempomperselyt találtak

Szerdán délután az egyik rendőrszobán megjelent Jung Jakab bajai asztalosmester és egy téglalapalaku bronzal festett tempomperselyt hozott. Előadta, hogy a perselyt Bácska Sándor Madách Imre utcai vendéglős a vásártérnek a tanítóképző intézete előtti szakaszán a fűbe elrejtve találta és megkérte arra, hogy a perselyt szolgáltatassa be. A perselyt feltört állapotban találták meg, pénz nem volt benne.

A rendőrség a nyomozást megindította, egyelőre annak kiderítésére ki dobta a perselyt a fűbe. Lapunk

utján felhívjuk az érdekelt plébániát, illetve egyházközséget, hogy jelentkezzenek a persely átvétele végett a rendőrségen.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 okt. 20-án reggel 7 órakor. Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 765.1 mm. Hőmérséklet (180 cm. magasságban) 2.8 C Előző napi legmagasabb hőmérséklet 13.0 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet 5.0 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 1.0 C Szél iránya Dél Szél erő (0—12-ig) 1 Csapadék — Előző napi páratartalom középértéke 55 %

Bajai gimnazisták budapesti tanulmányutja.

A Ciszterci Rend bajai reálgimnáziumának huszonöt növendéke, holnap szombaton Török (Tulacs) Bonifác és Mohay Ádám tanárok vezetésével Budapestre megy. A tanárok a budapesti légügyi kiállítást akarják növendékeiknek megmutatni és felhasználni a 33 százalékos menedj kedvezményt, hogy a diákok minél kevesebb költséggel utazva, gyarapíthassák tudásukat. A diákok nagy örömmel fogadták a tanulmányi kirándulás tervét és boldogan készülődnek a budapesti utra.

Szegeden november hó 2-ig bezárták az iskolákat.

Az egyre veszedelmesebb méreteket öltő gyermekparalízis és tifuszjárvány arra kényszerítette a város vezetőségét, hogy minden preventív intézkedést megtegyen a járvány további terjedésének megállítására. A polgármester rendeletére az összes elemi iskolákat, óvodákat és napközi otthonokat november 2-ig bezárták.

Szentistváni plébános neve.

Hozzánk forduló több olvasónk információra és újabb kellemetlen félreértések elkerülése céljából, e helyütt közöljük, hogy a bajaszentistváni plébános neve helyesen irva Loógó Pál. A plébános nevének elferdítése és rossz megjelölése, levelezéseknél postai küldeményeknél több ízben kellemetlen zavarnak előidézője volt és újab tévedések megakadályozására ismertettük annak helyes kiírási módját.

Eltűnt egy bajai kisfiú.

Juhász Lajosné Mészáros Lázár utca 36 szám alatti bajai lakos bejelentette a rendőrségen, hogy Horváth Miklós nevű iskolába járó 11 éves nevelt fia tegnap reggel hazulról eltávozott s azóta nem tért vissza. Az eltűnt gyermeket a rendőrség keresi.

- Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „**Ferenc József**” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azért, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a **Ferenc József** viz számos féoldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

- Lábára esett a petróleumos hordó. Özv. Sándor Lászlóné szállítási vállalatánál a Katona-utca 3 számú ház előtt baleset történt. Itju Rác János 23 éves fiatalembernek, aki a szállításhoz segédkezett, egy petróleumos hordó a bal lábafejére esett a teherkocsiról és az erős ütés következtében lábfeje eltört. Rác Jánost sérülésével a kórházba hozták.

- Az üzletek 6 órai zárórája. Budapestről nyert értesülésünk szerint a minisztérium eleget tett a bajai kereskedők azon kérelmének, hogy az üzletek záróráját az eddig érvényben lévő 7 óra helyett 6 órában kötelezőleg megállapítja és arra vonatkozó rendeletet már alá is írta.

- Pesterzsébeten is tilos a koldulás. A pesterzsébeti kereskedők és iparosok allandóan panaszkodtak a koldusinvázió ellen és kér-

ték a város vezetőségét, hogy a koldulási ügy rendezetileg nyerjen szabályozást. Kérésüket teljesítette a város Most elkészítették a koldulás megszüntetéséről és a szegényügy rendezéséről szóló szabályrendeletet, amely többek között intézkedik, hogy Pestszerzsebet területén nyilvános helyen vagy házról-házra járva, szóval vagy írásbeli uton tilos a koldulás. A koldulás megakadályozása a rendőrség dolga. A kolduláson ért egyen letartóztatandó, ha nem helybeli illetőségű, eltoloncolják.

- Letartóztatott valutásiberek. A valutacsempészs és pengérontással kapcsolatban folytatott nyomozás során a főkapitányságon előzetes letartóztatásba helyezték Palotai Ottót, a Eud nil festékeladási Rt. cégvezetőjét és Skuts Béla 25 éves magánhivatalnokot fizetési eszközökkel való visszaélés büntetnének gyanúja miatt. Palotai mintegy 300 ezer pengőt juttatott külföldre engedély nélkül. Hasonló bűncselekményt követett el Skuts Béla is, akinek neve a 35 ezer dolláros valutacsempészéssel kapcsolatban mint tanu került először nyilvánosságra.

- Traktor és egyéb mezőgazdasági gépkészítő tanfolyam Szegeden. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a földművelésügyi minisztérium támogatásával 1932. november hó 15-től, december hó 5-ig Szegeden a m. kir. Állami Felsőipariskolán (Mars-tér 7. szám) mezőgazdasági traktor és egyéb mezőgazdasági gépkészítő tanfolyamot rendez. A tanfolyamnak hallgatója lehet minden 18 életévét betöltött egyen, aki a traktorok kezelésével vagy vezetésével, valamint általánosságban a cséplőgépek üzemi karbantartásával és a vetőmagtisztító gépek kezelésével kíván foglalkozni, ezek közül elsősorban a mezőgazdasági traktorok cséplőgépek és vetőmagtisztító gépek tulajdonosa vagy ezek családtagjai, a gazdasági alkalmazottak és esetleg már eddig is tényleges alkalmazásban álló mezőgazdasági traktor, cséplőgép és vetőmagtisztító gépkészítők jöhetnek figyelembe. A tanfolyamra jelentkezni lehet személyesen vagy írásban, születési anyakönyvi kivonat vagy a legutóbbi iskolai bizonyítvány bemutatásával — 15 pengő beíratási és tandíj egyidejű befizetése mellett — 1932. november hó 10-ig a kamaránál (Kecskemét, Rákóczi-ut 17-19) vagy a m. kir. Állami Felsőipariskolán (Szeged, Mars-tér 7.)



(*) Miért kell hetenként legalább egyszer mindenkinek alaposan kitisztítania beleit? Már a rendes táplálkozás mellett is annyi fölösleges salak, emészthetetlen rostanyag, bomlási termék halmozódik föl az emésztőcsatornában, hogy azoknak is, akiknek rendes az emésztésük, időnként alaposan ki kell tisztulniuk. Nem hiába tartották a régiek jó orvosnak azt, aki jó hashajtót tudott adni. A sok hashajtó között az orvosok előnyben részesítik az Artin-drazsékát. Az orvos tanácsára két-három pici Artin-szemecskét este bevéve, reggelre normális, bőséges ürülésünk lesz, anélkül hogy gondolnánk arra, hogy hashajtót vettünk be.

MOZI

Mit ír a fővárosi sajtó?
Két világ szerelmese
Lawrence Tibbet legújabb filmjéről.
NEMZETI UJSÁG

Két világ szerelmese. Van Dyke, a Trader Horn rendezője, új filmjében is inkább az egzotikus miliőre fektette a fősúlyt és a film külső hatásait kereste, semmint a szűrés lehetőségeit tulságosan kihasználta volna. Pedig maga a történet sem sablonos, helyenkint megrázóan emberi és drámai helyzeteivel, fülledt levegőjével megkapóan szuggesztív. A scenárium Van Dyke kezében még érdekesebbé vált, mert Kuba festői flóráját és faunáját káprázatos fotókon láttuk telragyogni. Technika világ szédítő bravúrral készült ez a film, amelynek külön értéke még a newyorki Metropolitan Operhouse nagyszertű baritonistájának, Lawrence Tibbett kolosszális énektudása. De semmivel sem marad a briliáns énekes mögött Lupe Velez, ez a forró temperamentumu sztár, akinek lendülete diktálja a film tempóját.

Bemutatja az Uránia szombaton és vasárnap szenzáziós hirdók kíséretében.
P 308125 sz. 1932.
1932. vghói 8486 sz.

Árverési hirdetmény

Dr Lindner Oszkár bpesti ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Co. javára 126 P 71 f tőke és több követelés járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. járásbíróóság 1932 évi 308125 sz. végzésével elrendelt

kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932 évi május hó 25-én lefoglalt 1950 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1932. évi XXI. t.c. 20 §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs végr. szenvedő lakasan, üzletében Hercegszántó 528 házszám alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi október hó 28 napjának d. u. 4 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságokat a leg többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.
Baja, 1932. évi október hó 4.

Horváth Andor
kir. bír. végrehajtó

Lapfőigazgató: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MANUSICH JÓZSEF

CORSO

1932. okt. 23., vasárnap
délután fel 4, 6 és fél 9 órakor.

Fox világfilm, a hangos filmek királya!

A négy szőkevény

Négy légionista küzdelmes kalandja 12 felvonásban.
Rendezte: FRANK BORZAGE.

A 4 szőkevény:
**Warner Baxter,
Noah Berry,
Georg Gay,
Gregor Cooper.**

Igazi film, teli mozgással, változatossággal. Ez a film reális, megkapó és érdekfeszítő, mint maga az élet. Gyorsan pergő, lüktető cselekmény, amely monumentálisan rendezett jelenetekben tárja elénk az idegen légió borzalmát és szenvedését.

Kultur film és hirdó kiegészítés.

URANIA

Okt. 22-én, szombaton
délután 6 és este fél 9 órakor.

Okt. 23-án, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

2 napig!

V. S. Van Dyke

„Trader Horn” világhírű írója és rendezőjének legújabb filmje

Két világ szerelmese

Tüneményes szépségű énekes és zenés film 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Lawrence Tibbett,
Ernest Torrence és
Lupe Velez.**

E tüneményes film hátterét Havana-sziget feledhetetlen szépségű tájai képezik Lawrence a világ legnagyobb baritonistájának új filmje, amelyben Lupe Velez viszi a női főszerepet, éppen olyan óriási sikerű lesz, mint a „Sasok éneke” volt.

Fox hangos hirdó.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Rókus-utca 45 sz házban két szobás lakás összes mellékkeliségekkel november 1-re kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Modern üzlethelyiség főútvonalon november elsejére kiadó. Érdeklődni lehet dr Pump Károly ügyvédnél.

Megérkezett a kokszt Urbányi Lászlóné Vörösmarty-u. 5.

Két meteor kályha (fehér és fekete) eladó. Dalmady u. 4.

Vöröstáblás utca 13 számú kert 216 négyszögöl eladó. Tulajdonos Szent László utca 42.

Három szoba, konyha, különálló családi ház Várady Ersek uton november 1-re kiadó. Bővebbet: Spitznagl irodában, Jókai u. 2/a.

Uj tipusu

KALOR**KÁLYHÁK**

barnaszén, kokszt és fafűtésre olcsón állandóan kaphatók.

KRÉNEISZ GÉZA

vasúzetében.

Használt kályhához béléstestély fűtő és mindennemű alkatrészben nagy raktár.

Vásároljon az Uj Életben

Ha nincs még házépítésre, vételre stb. kamatmentes BIB kölcsöne

most kössön szerződést, hogy mielőbb hozzájusson!

— Díjtalan felvilágosítást nyújt: —

BARANYI ISTVÁN főképviselőnk
Baja, Kenderes-u. 18. vagy a

Budapesti Ingatlanbank r.-t.
VII. Rákóczi-ut 10. Alapítva: 1906.

Eladó.

- I. Szent Antal-u 103 számú **lakóház** mely áll: 3 lakó, 1 fürdő szobából, összes mellékkeliségekből.
 - II. Vaskuti köves ut mentén 5 hold **szántó** föld, 1 hold szőlővel, 5 hold szántóföld.
 - III. Bokodi köves ut mentén 22 hold **szántó** föld, 13 hold szántóföld, 1 hold szőlő.
- Bővebb felvilágítást ad:

Katanics Antal Baja.

Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

Az utóbbi évek legnagyobb könyvsikere

GALSWORTHY: A FORSYTE SAGA

propagandakiadásban jelenik meg.

Első kötet:

A VAGYON URA

Megjelent.

Ára 2 pengő 50 fillér.

Kapható minden könyvkereskedésben.

**„KALOR”
a kályhák királya**

előnyösen beszerezhető

UTRY-nál.

Erzsébet királyné utca 38 sz.

Telefon 288. Telefon 280.

Makói

vöröshagyma

elsőrendű

9 P.

Stein, Patak-u. 7.

Tűzoltókkal szemben.

Telefon: 134.

Legszebb ajándék:

**A
KÖNYV**

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R. T.
könyvkereskedésében

Legszebb karácsonyi vagy alkalmi

AJÁNDÉK

a világhírű pécsi

ZSOLNAY-GYÁR**EOSIN**

tárgyai.

Gyári áron kaphatók

Schnetzer Ernőnél

Baján.

Uri lakóház

Szent Antal-utca 21. szám alatt

bérbeadó

5 szoba, hall, fürdőszoba, házi vízvezeték villanymotorral, minden —: kényelemmel biztosítva. —

Megtekinteni csakis vasárnaponként délelőtt 11—13 és minden szerdán délután 14—16 órák között lehet.

Itt az alkalom,

hogy perészesedőszalmazsájkját eldobhassa és helyébe rendeljen nálunk egy

acélsodrony ágybetétet

mely **olcsó**, szag és féregmentes, ennélfogva egészséges.

UTRY-nál.

Erzsébet királyné utca 38.

Telefon: 280.

Telefon: 280.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
okt. 17 től okt. 24-ig.

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyvizsgáló.

A kokszosodó**pécsi tojásbrikett** (cca 7000 cal)**pécsi dióbrikett** (szurokmentes)

helyesítik tökéletesen és gazdaságosan a koksztot

Kérjen díjmentes próbafűtést!

Telefon: 26.

Egyedárusító:

Telefon: 26.

Schön és Bajai, Baja, Haynald-u. 13.

Megkezdődött

Megkezdődött

kézimunka tanfolyam

szakszerű tanítása. Pullover, kötés és horgolás.

Párna montirozás.

Terítők és függönyök összeállítása. Perzsa és torontáli szőnyegszövés és mindennemű más kézimunka technikai kiképzése

Tandíj 10 P. havonta.Beiratkozás minden időben **HUSZÁR ERZSI.****Fűzőt, haskötőt**

csak mérték után készítessen

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőkészítőnél.

Habselyem fehérneműk, mell-tartók nagy választékban.

Alakítást, tisztítást olcsón vállalok.

Kedvező fizetési feltételek!

Uránia Mozi épületében.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.